



ಸಿಹಿ ಕಹಿ



ಕಹಿ



ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ

Editor: MARUTIBASAVANTAPPAHOSAMANI

Cell : +91 9741319119

ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ

ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ

RNI REG No. : KARKAN/2016/75068

SIHI KAHU

KANNADA DAILY MORNING BAGALKOT

Volume : 07

Issue : 09

Tuesday 10-09-2024

E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com

Page: 4

Price : Rs. 1/-

ಸರ್ಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕಿ ತ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಎ. ಮಹಾಜನ ಅವರ ಬೀಳ್ಕೊಡುಗೆ ಸಮಾರಂಭ

ಜಲಪೂರ : ತಾಳಿಕೋಟೆ ತಾಲೂಕಿನ ಜಲಪೂರ ಗ್ರಾಮದ ಸರಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಯ ಶಿಕ್ಷಕಿಯವರನ್ನು ಬೀಳ್ಕೊಡುವ ಸಮಾರಂಭ ನಡೆಯಿತು. ತ್ರೀಮತಿ ಕೆ.ಎ.ಮಹಾಜನ ಸಹ ಶಿಕ್ಷಕಿಯರು 15 ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದಂತೆ ಮೇಡಂ ಇವರನ್ನು ಬೀಳ್ಕೊಡುವ ಸಮಾರಂಭ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನೆರವೇರಿತು. ಸಾನಿಡ್ಲವನ್ನು ವೇದಮೂರ್ತಿ ಮಲ್ಲಯ್ಯ ಹಿರೇಮಠ ಅವರು ವಹಿಸಿದ್ದರು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮೊದಲನೇ ಗುರು ತಾಯಿ ತಂದೆ ಎರಡನೇ ಗುರು ಶಿಕ್ಷಕರು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಶಿಕ್ಷಕರ ಹೇಳಿಕೆಯಂತೆ ಪಾಠಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಧ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ತಗ್ಗಿಸಿ ಕಲಿತು ವಿದ್ಯಾವಂತರಾಗಿ ಬೆಳೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಕಲಿಸಿದಂತಹ ಶಿಕ್ಷಕರ ಹೆಸರನ್ನು ಉಳಿಸಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕರ್ತವ್ಯ ಗುರುಗಳು ಹೇಳಿದಂತೆ ನೀವು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಆಟ ಪಾಠದಲ್ಲಿ ಕಾಲ ಕಳೆದು ಅವರು ಹೇಳಿದಂತೆ ಪಾಠಗಳಲ್ಲಿ ಧ್ಯಾನ ಕೊಟ್ಟು ನಾವು ಅವರಂತೆ ಶಿಕ್ಷಕರು ಆಗಬೇಕು ಎಂದು ಅದು ನಮ್ಮ



ಗುರಿ ಯಾಗಿರಬೇಕು ಏಕೆ ಅಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು ಕಲಿಯಬೇಕು ಕಲಿತು ನಮ್ಮ ತಾಯಿಯ ತಂದೆಯ ಹೆಸರನ್ನು ಉಳಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಉಳಿಸುವುದು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಧರ್ಮ ಎಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಯೋಜಕರಾದ. ಐ.ಎಫ್.ಬಾಲಿ ಇವರು ಸರಕಾರಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಯಾವುದೇ

ಶಾಲೆಗೆ ಹೋದರೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಬೇರೆ ಶಾಲೆಗೆ ವರ್ಗಾವಣೆ ಸರ್ಕಾರದ ನಿಯಮ ಆದರೆ ನಾವು ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಒಳ್ಳೆಯ ರೀತಿಯಿಂದ ಪಾಠವನ್ನು ಕಲಿಸಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಒಂದು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ವಿದ್ಯೆಯ ಅಭ್ಯಾಸ ಕೊಟ್ಟು ಬೆಳೆಸುವುದು ನಮ್ಮ ಧರ್ಮ ಎಂದು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ರವೀಂದ್ರ ಸುಧಾಕರ್. ಅಸ್ತಿ ವಲಯದ.ಸಿ.ಆರ್.ಪಿ ರಾಮಣ್ಣ

ನಾಯ್ಕೋಡಿ. ಕಲಕೇರಿ. ಸಿ.ಆರ್.ಪಿ. ಶ್ರೀಶೈಲ್ ನಾಯ್ಕೋಡಿ. ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಗುರುಗಳು ಮಹಮದ ರಫೀಕ್ ಮುಜಾವರ್. ಮಾಜಿ ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ರಾಮನಗೌಡ ಚೌದರಿ. ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಸದಸ್ಯರು ವೀರಗಂಟಿಪ್ಪ ಬ್ಯಾಕೋಡ್. ಸಿದ್ದನಗೌಡ ಬಿರಾದಾರ. ಬಲವಂತರಾಯ ಕುಂಬಾರ್. ನಿವೃತ್ತ ಗುರುಗಳು. ಆರ್. ಎಂ.ಪಾಟೀಲ. ಹಿರಿಯ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಸುರೇಶ್ ಹೂಸಣ್ಣ. ಕಲಕೇರಿ ಗ್ರಾಮದ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಎಂ.ಪಿ.ಎಸ್. ಶಾಲೆಯ ಮುಖ್ಯ ಗುರುಗಳು ಜೆ.ಬಿ.ಕುಲಕರ್ಣಿ. ಡಿ.ಎನ್. ಚಿಕ್ಕಮಠ್. ಎಸ್.ಬಿ.ಪಡಲೆಟ್ಟಿ ಹಲವಾರು ಶಿಕ್ಷಕರು ಗುರುಮಾತೆ ಅವರು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಊರಿನ ಹಿರಿಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಬಿ ಕೆಂಪು ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಮೈಸೂರು ಬಾಬಾಜಿ. ತಾಳಿಕೋಟೆ

“ಜೈ ಗದಾ ಕೇಸರಿ” ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಬಿಡುಗಡೆ



ಹೊಸಪೇಟೆ : ಬಿ.ಬಿ ಮೂವ್ವಿ ಕ್ರಿಯೇಷನ್ಸ್ ನಿರ್ಮಾಣದ "ಜೈ ಗದಾ ಕೇಸರಿ" ಚಲನ ಚಿತ್ರ ಇದೀಗ ಸನ್ಮಾರ್ಗ ಹೋಗಿದ್ದು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಚಿತ್ರವನ್ನು ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ನಿರ್ಮಾಪಕ ತಿಪ್ಪೆಸ್ವಾಮಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕದ ಹೊಸಪೇಟೆ, ಸಂಡೂರು, ಬಳ್ಳಾರಿ, ಹಂಪಿ, ಕಮಲಾನಗರ, ಬಳ್ಳಾರಿ, ಅಲ್ಲದೆ ಗೋವಾ, ಬೆಂಗಳೂರು ಮೊದಲಾದ ಕಡೆ ನಲವತ್ತೈದು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಸತತ ಚಿತ್ರೀಕರಣ ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದು, ಅಕ್ಟೋ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿ, ಮಮತೆ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಐದು ಹಾಡುಗಳಿವೆ. ಗೀತೆಗೆ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಕಾರ್ತಿಕ್ ವೆಂಕಟೇಶ್, ನಾಗಮೂರ್ತಿ ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆರು ಸಾಹಸ ದೃಶ್ಯಗಳಿವೆ. ಚಿತ್ರಾ, ಈಶ, ಶುಚಿ, ಇಂದು ನಾಗರಾಜ್, ಪ್ರಶಾಂತ್, ಶೇಷಗಿರಿ, ಚಂದನಕುಮಾರ ಗುಪ್ತ, ಹಾಡಿದ್ದಾರೆ. ನಾಯಕನಾಗಿ ರಾಜಾಚರಣ, ಈಶ್ವರ ನಾಯಕ್, ಅನಿಶಾ, ಅರವಿಂದ ರಾವ್, ಹೊನ್ನವಳ್ಳಿ ಕೃಷ್ಣ ಸಿದ್ದಪ್ರಶಾಂತ್, ಜಯರಾಮ್, ಧರ್ಮರಾಜ್, ನಾಯಕಿಯಾಗಿ ಜೀವಿತಾ, ಕೋಮಲ ಅಭಿನಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ತಾಂತ್ರಿಕ ವರ್ಗದಲ್ಲಿ

ಧಾರ್ಯಾಗ್ರಹಣ ಶ್ಯಾಮ್ ಸಿಂಧನೂರು, ಎಸ್. ನಾಗರಾಜ್, ಸಂಗೀತ ಜಾರ್ಜ್ ಥಾಮಸ್ ಸ್ಯಾಮ್-ಆರೋನ್ ಕಾರ್ತಿಕ್ ವೆಂಕಟೇಶ್-ಪ್ರಸನ್ನ ಬೋಜಶೆಟ್ಟರ್, ಸಂಕಲನ ಪೂಜಾ ಸಿ , ನೃತ್ಯ ಕಂಬಿರಾಜ್-ಪೋಜಾ. ಸಿ, ಸಾಹಸ ಸುಶೀಲಸುಬ್ಬ ಸೂರಿ-ರಾಮದೇವ್ ಜಾನಿ-ವೈಲೆಂಟ್ ವೇಲು-ಅಲಿಮೇಟ್ ಶಿವು, ಕಲೆ ಶಿವಕಾಂತ್, ಪ್ರಸಾಧನ ಅಶೋಕ್-ವಿಜಿ, ಕೇಶಾಲಂಕಾರ, ವಸ್ತಾಲಂಕಾರ ಪ್ರಭು, ಪ್ರಚಾರ ಕಲೆ ಗುರು ಯಲ್ಲಾಪುರ, ಪಿ.ಆರ್ ಓ ಡಾ. ಪ್ರಭು ಗಂಜಿಹಾಳ, ಡಾ.ವೀರೇಶ್ ಹಂದಿಗಿ, ಸಹ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಕುಮಾರ್ ಡಿ, ನಾಗಮೂರ್ತಿ, ಸೋಮು, ವರದ, ಮಾದೇಶ, ಯೋಗಿ, ಕಥೆ - ಚಿತ್ರಕಥೆ ? ಸಂಭಾಷಣೆ - ನಿರ್ದೇಶನ ಯತೀಶ್ ಕುಮಾರ್, ವಿ, ಮಂಜು ಹೊಸಪೇಟೆ ಅವರದ್ದಿದೆ. ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ನಿರ್ಮಾಪಕರು ತಿಪ್ಪೆಸ್ವಾಮಿ (ಗೌಳಿ), ಸಹ-ನಿರ್ಮಾಪಕರು ಈಶ್ವರ ನಾಯಕ್, ನಿರ್ಮಾಪಕರು ಬಸವರಾಜ ಎಲ್ಲರೂ ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ವರದಿ: ಡಾ.ಪ್ರಭು ಗಂಜಿಹಾಳ ಮೊ:9448775346

ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಶಾಸಕರು

ಹೊಳಕಾಲ್ಮುರು : ಇಂದು ಮೊಳಕಾಲ್ಮುರು ಪಟ್ಟಣದ ಸರ್ಕಾರಿ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜು ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆ ಮಾನ್ಯ ಜನಪ್ರಿಯ ಶಾಸಕರಾದ ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಎನ್ ವೈ ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣವರರು ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭ ಹಾಗೂ ಪ್ರಥಮ ಪಿಯುಸಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಸ್ವಾಗತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಕಷ್ಟ ಪಟ್ಟು ಶಿಕ್ಷಣ ಕಲಿಯಬೇಕು ಬುದ್ಧಿವಂತ ನಾಗು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ತಂದೆ ತಾಯಿಗೆ ಹೆಸರು ಬರುವ ಹಾಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ



ತೊಡಗಿಸಿ ಕೊಳ್ಳಿ ಅದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಪುಂಡ ಪುಂಡಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಬುದ್ಧಿವಂತ ನಾಗು ಮನೆಯಲ್ಲಿ ತಂದೆ ತಾಯಿಗೆ ಹೆಸರು ಬರುವ ಹಾಗೆ ಸರ್ಕಾರಿ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ

ಇಂತಹ ಅಭ್ಯಾಸಕ್ಕೆ ನಾವು ಆಸಕ್ತರಾಗಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಶಿಕ್ಷಣದಿಂಥಲೇ ಬುದ್ಧಿ ವಂತನಾಗಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸುವಳಿಕೆ ಕೊಡುವುದು ಇಂಥದಲ್ಲ ಮಾಡಬಾರದು ಹೇಳುವ ಶಾಸಕರು ಯಾರಾದರೂ

ಇದ್ದರೆ ಅದು ಎನ್.ವೈ.ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ಶಾಸಕರು ಮಾತ್ರ ಎಂದು ತಿಳಿಯಬೇಕು ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲರು, ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಮಿತಿಯ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು, ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಮೊದಲಾದವರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು ಎಂದು ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಬಿ ಕೆಂಪು ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನೆಲ್: ಮೈಸೂರು ಬಾಬಾಜಿ. ತಾಳಿಕೋಟೆ

ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ: ಭಜನ ಉತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ : ಪಟ್ಟಣದ ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ನಿಮಿತ್ತ ಶ್ರೀ ಸರಸ್ವತಿ (ಪಜಾ) ಮಹಿಳಾ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಲೋಕಾರ್ಪಣೆ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಭಜನ ಉತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜರುಗಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಸಾನಿಡ್ಲವನ್ನು ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹಾರುದ್ರಯ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಉದ್ಘಾಟಕರಾಗಿ ಗಣಿ ಉದ್ಯಮಿ ಎಂ.

ಎಂ.ವಿರಕ್ತಮಠ, ಪರಿಚಾತಕಲಾವಿದಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಕುಂದರಗಿ, ಪ್ರಗತಿ ಪರ ರೈತ ವಿಠಲಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಮಲ್ಲಯ್ಯ ಸಂಬಾಳದ, ರಾಮಣ್ಣಾ ಮಾಳಿ, ಕೆ.ಪಿ.ಯಾದವಾಡ ವೇದಿಕೆ ಮೇಲೆ ಇದ್ದರು. ಕಲಾವಿದ ಕೃಷ್ಣಾ ಭಜಂತ್ರಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಮಾಜಿ ಜಿಪಂ ಸದಸ್ಯ ಬಿ.ಸಿ.ಮಾಳಿ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಮುದ್ದಾಪುರ, ಮುದಕಪ್ಪ ಚಿಗರಡಿ, ಗೋಪಾಲ ಮೂಲಿಮನಿ, ರವಿ ಬಾವಲತ್ತಿ, ಚಿದಾನಂದ ಕಂಬಾರ, ಸುರೇಶ ಲಮಾಣಿ, ಪರಸಪ್ಪ ಭಜಂತ್ರಿ, ಯಮನಪ್ಪ ಮಾದರ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ಯಾದವಾಡ ದಲ್ಲಿ ನಿವೃತ್ತ ಬ್ರಿಗೇಡಿಯರ್ ಸುಧೀಂದ್ರ ಇಟ್ಟಾಳ್ ದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ



ಮೂಡಲಗಿ : ಸೈನಿಕ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಓದುವ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ದೈಹಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಮಾನಸಿಕ ಶಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ದೃಢತೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದೇ ಮಾದರಿಯಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ದೇಶದ ಎಲ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಆಗಬೇಕು. ಮಗು ಪರೀಕ್ಷೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಕ ಗಳಿಸುವುದು ಮುಖ್ಯವಲ್ಲ. ಮಗು ದೈಹಿಕವಾಗಿ ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಸಮರ್ಥವಾಗಿರುವುದು ಮೊದಲು ಆದ್ಯತೆಯಾಗಬೇಕು. ಪಾಲಕರಲ್ಲಿಯೂ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಬೇಕು ಎಂದು ನಿವೃತ್ತ ಬ್ರಿಗೇಡಿಯರ್ ಸುಧೀಂದ್ರ ಇಟ್ಟಾಳ್ ಹೇಳಿದರು ಯಾದವಾಡ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಭಾವೈಕ್ಯ ಬಳಗ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಪ್ರವಚನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ

ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪಾಲಕರು ಹಾಗೂ ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಗುವಿನ ಆರೋಗ್ಯ ಪೂರ್ಣ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಾನಸಿಕ ದೃಢತೆಯ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ಕೊಡಬೇಕು ಇದರಿಂದ ಮಗು ಉತ್ತಮ ನಾಗರಿಕನಾಗಿ ರೂಪುಗೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಎಂದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸುಧೀಂದ್ರ ಇಟ್ಟಾಳ್ ಹಾಗೂ ಅವರ ಪತ್ನಿ ಅಂಜಲಿ ಅವರನ್ನು ನಾಗರಿಕರ ಪರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರವಚನಕಾರ ಸಂತೋಷ ಕುಮಾರ ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಸಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಕರ್ತ ಈಶ್ವರ ಕತ್ತಿ ಮತ್ತು ಬಿ ಬಿ ಕಲ್ಯಾಣಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಾರುತಿ ಕರೆಯಣ್ಣವರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಬಸವೇಶ್ವರ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಎರಡು ದಿನಗಳ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮ್ಮೇಳನ

ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ವಿಕೋಪಗಳ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಸುಸ್ಥಿರ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವುದು ಸಂಶೋಧಕರ ಕರ್ತವ್ಯ : ಪ್ರೊ. ಎಮ್.ಎಸ್.ಮೋಹನಕುಮಾರ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾದ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ವಿಕೋಪಗಳ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಸುಸ್ಥಿರ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವುದು ಸಂಶೋಧಕರ ಆದ್ಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಐಟಿಐ ಮದ್ರಾಸಿನ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಪ್ರೊ. ಎಮ್.ಎಸ್.ಮೋಹನಕುಮಾರ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬಸವೇಶ್ವರ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಸಭಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ನಡೆದ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಪರಿಹಾರಗಳು (ಎಸ್.ಎಸ್.ಇಟಿ -2024) ಎರಡು ದಿನಗಳ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ದೇಶವು ಇಂದು ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ತೀವ್ರ ಹೆಚ್ಚಳ ಹಾಗೂ ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯಂತಹ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ತುದಿ ತುದಿಯಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲುತ್ತಿದೆ. ಗುಣಮಟ್ಟದ ಆಹಾರ, ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ಸುಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಉತ್ಪಾದಿಸುವುದು ಸೂಕ್ತವಾದ ತಾಂತ್ರಿಕ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಿ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ, ಯುವ ಸಂಶೋಧಕರು ಸಂಶೋಧಕರು ಹೊಸ ಹೊಸ ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ಕಲಿತು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಬೇಕು, ಬಸವೇಶ್ವರ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು ಇಂತಹ



ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ರಂಗದಲ್ಲಿ ಅನುಭವಿಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಎಂದರು. ಇನ್ನೋರ್ವ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಅತಿಥಿಗಳಾದ ಐಟಿಐ ದಾರವಾಡದ ಸಂದರ್ಶಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು ಹಾಗೂ ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಪ್ರೊ. ಕೆ.ವಿ. ಜಯಕುಮಾರ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಇಂದಿನ ಕಾಲದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತುಂಬಾ ಬುದಿವಂತರು ಶಿಕ್ಷಕರು ಇವರ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆಗನುಗುಣವಾಗಿ ಉನ್ನತವಾದದ್ದನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಪ್ರೇರಣೆ ನೀಡಬೇಕು, ಎನ್ ಎ ಮಾಡಿದರು ಬಹಳ ಅದ್ಭುತವಾಗಿ, ಚೆನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮತ್ತೋರ್ವ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಅತಿಥಿಗಳಾದ ಐಟಿಐ ಮದ್ರಾಸಿನ ಪ್ರೊ. ಜಿ ಆರ್ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಶ್ಲಾಘನೀಯ ನಮ್ಮ ಜೀವನ ಪದ್ಧತಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ. ಒಭಿನ್ನವಾಗಿ ಯೋಚಿಸಿ, ಮನುಕುಲದ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಮಾಡುವ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೆಲಸ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವೆಂದು ಹಾಡಿದರು. ಸಮ್ಮೇಳನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದು ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಡಾ. ವೀಣಾ ಸೋರಗಾವಿ ಅವರು ಕಾಲೇಜಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತ ಇಂತಹ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳು ರಾಜ್ಯ, ದೇಶ ವಿದೇಶಗಳ ಗಡಿಯಾಚೆಗಿನ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತರ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ ಸಂಶೋಧನೆಯನ್ನು

ಕೈಗೊಂಡು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯತ್ತ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವುದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ , ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ.ವೀರಣ್ಣ ಚರಂತಿಮಠ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಬಸವೇಶ್ವರ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು ಮಂಜೂಣಿಯಲ್ಲಿದ್ದ ಎಂ.ಎಂ. ಎರಡು ದಿನಗಳ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಸಂಯೋಜಕರು ಮತ್ತು ಕಾಲೇಜಿನ (ಆರ್ & ಡಿ) ಡೀನ್ ಡಾ.ಮಹಾಬಲೇಶ್ ಎಸ್.ಕೆ. ಸಮ್ಮೇಳನದ ಕುರಿತಾಗಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಸೈನ್ಸ್ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಡಾ. ವೀರೇಶ್ ಪಾಗಿ ಅತಿಥಿಗಳನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ಪರಿಚಯಿಸಿದರು ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ಸ್ ವಿಭಾಗದ ಪ್ರೊ. ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಜಿಗಣ್ಣಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಎಎಎಎಲ್ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಪ್ರೊ. ಅನಿಲ್ ದೇವನಗಾವಿ ಕೊನೆಗೆ ವಂದನಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಬಿಇಸಿ ಸ್ವರ ತಂಡದವರು ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಹಾಡಿದರು. ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಸದಸ್ಯರು, ಚಿನ್ನಯ್ಯ ಬಳಲಮಠ, ರುದ್ರಣ್ಣ ಅಕ್ಕಿಮರಡಿ, ಕಾಲೇಜಿನ ಡೀನ್ ಅವರುಗಳು, ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು ಸೇರಿದಂತೆ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ರಾಜ್ಯಗಳ ಸಂಶೋಧನಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರ ತಂಡ ಚಾಂಪಿಯನ್ ವಿಶ್ವ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರ ದಿನದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಪಂದ್ಯಾವಳಿ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ: ತಾಲೂಕು ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರ ತಂಡ ಚಾಂಪಿಯನ್ ಆಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿತು. ಗುರುವಾರ ನವನಗರದ ಪೋಲಿಸ್ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಟೂರ್ನಿಯ ಅಂತಿಮ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಚಿಟ್ ಚಾಟ್ ಚಾಲೆಂಜರ್ಸ್ ತಂಡವನ್ನು ಮಣಿಸಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗೆ ಮುಕ್ತಿಯಾದ ಚಿಟ್ ಚಾಟ್ ಚಾಲೆಂಜರ್ಸ್ ತಂಡದ ನಾಯಕ ಅತ್ತಮ ಮುದ್ದೇಬಿಹಾಳ ಅವರು ಸಿ.ಸಿ.ಎಸ್. ತಂಡ ಫೀಲ್ಡಿಂಗ್ ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರ ತಂಡವನ್ನು ಮೊದಲು ಬ್ಯಾಟಿಂಗ್ ಗೆ ಆಹ್ವಾನಿಸಿತು. ನಿಗದಿತ 10 ಓವರ್ಗಳಲ್ಲಿ 172 ರನ್ ಗಳಿಸಿದರು. ಈ ತಂಡದ ಶ್ರೇಣಿ



ಅವರು 106 ರನ್ ಗಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಶತಕ ಬಾರಿಸಿದರು. 173 ರನ್ ಗಳ ಚಾರ್ಜೆಟ್ ಬೆನ್ಸು ಹತ್ತಿದ ಚಿಟ್ ಚಾಟ್ ತಂಡ ನಿಗದಿತ 10 ಓವರ್ಗಳಲ್ಲಿ 86 ರನ್ ಗಳಿಸಿ ಎಲ್ಲ ವಿಕೆಟ್ ಗಳನ್ನು ಕೈ ಚೆಲ್ಲಿದರು. ಬೆನ್ಸು ಬ್ಯಾಟಿಂಗ್ ಮನುಷ್ಯ ಆಗಿ

ಶ್ರೇಣಿ ಮುರನಾಳ ಹಾಗೂ 1 ಓವರ್ ನಲ್ಲಿ 3 ವಿಕೆಟ್ ಪಡೆದ ಶಿವು ನರಸೋಭಾ ಬೆನ್ಸು ಬೌಲರ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡರು. ಉದ್ಘಾಟನೆ: ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಕ್ರಿಕೆಟ್

ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯನ್ನು ಡಿಎಆರ್.ಡಿ.ಎಸ್ಸಿ ಪ್ರಭು ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಶುಭ ಕೋರಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸಂಘದ ವಿಠಲ ಹಿರೇಮಠ, ಮತ್ತು ತಾಲೂಕು ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿಂದು ಅಂಬಿಗೇರ, ಸಂತೋಷ ಹಂಪಿ, ರಾಘು ಕಲಾಲ, ವಿಠಲ ಮೂಲಿಮನಿ, ವೀರೇಶ ಹಿರೇಮಠ, ಶಬ್ದೀರ ಬಿಜಾಪೂರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಬಹುಮಾನ ವಿತರಣೆ : ಸಂದಾರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಮಾರೋಪ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಚಿಂದು ಅಂಬಿಗೇರ ಅವರು ಉಭಯ ತಂಡಗಳ ನಾಯಕರಾದ ಜಗದೀಶ ಅಂಬಿಗೇರ ಹಾಗೂ ಅತ್ತಮ ಮುದ್ದೇಬಿಹಾಳ ಅವರಿಗೆ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಿಸಿ ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು.

ಲಕ್ಷಾನ್ವಿಟ್ಟ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿ, ಸಂತಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕವೃಂದ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ



ಲೋಕಾರಂಭ : ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯ, ಮುಧೋಳ ಹಾಗೂ ಸಮೂಹ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಕೇಂದ್ರಲಕ್ಷಾನ್ವಿಟ್ಟ ಮತ್ತು ಸರಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ, ಜಾಲಿಕ್ಕಟ್ಟಿ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಲಕ್ಷಾನ್ವಿಟ್ಟ ಕ್ಲಸ್ಟರ್ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರತಿಭಾ ಕಾರಂಜಿಯಲ್ಲಿ ಲಕ್ಷಾನ್ವಿಟ್ಟ ಸರಕಾರಿ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಟ್ಟಣದ ವಿವಿಧ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪ್ರಥಮ, ದ್ವಿತೀಯ ಹಾಗೂ ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದು ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮುಖ್ಯ ಗುರುಮಾತೆ ವೈ. ಹೆಚ್. ಹಿರೇಮಠ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. 4ನೇ ತರಗತಿಯ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಧಾರ್ಮಿಕ

ಪಠನ ಪ್ರಥಮ, ಭಕ್ತಿಗೀತೆ ದ್ವಿತೀಯ, ಇಂಗ್ಲೀಷ್ ಕಂಠಪಾಠ ತೃತೀಯ, 5ನೇ ತರಗತಿಯ ಭಾಗ್ಯ ನ್ಯಾಯಗೌಡ ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ದ್ವಿತೀಯ, 2ನೇ ತರಗತಿಯ ದೀಪಾ ಕಂಬಾರ ಅಭಿನಯ ಗೀತೆ ತೃತೀಯ, 4ನೇ ತರಗತಿಯ ಕಾವ್ಯಾ ಬಡಿಗೇರ ದೇಶಭಕ್ತಿಗೀತೆ ತೃತೀಯ, 4ನೇ ತರಗತಿಯ ಅಶ್ವಿನಿ ಲಮಾಣಿ ಭೈರವೇಷ ತೃತೀಯ, 6ನೇ ತರಗತಿಯ ಪವನ ಹಡಪದ ಚಿತ್ರಕಲೆ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷಕರಾದ ಎಫ್. ಆರ್. ಐನಾಪೂರ, ವೈ. ವೈ. ಪಾಟೀಲ, ವೀಣಾ ಮುದಯ್ಯಗೋಳ ಮತ್ತು ಎಸ್.ಡಿ.ಎಂ.ಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಸರ್ವಸದಸ್ಯರು ಶಿಕ್ಷಕವೃಂದ ಸಂತಸ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ ಮಾಹೆಯ ಪಡಿತರಧಾನ್ಯ ವಿತರಣೆ

ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಆಹಾರ ಭದ್ರತಾ ಹಾಗೂ ಖಾಸಗಿ ಸೇವೆಗಳ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್-2024ರ ಮಾಹೆಗೆ ಜಾಲಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿದಾರರಿಗೆ ಪಡಿತರಧಾನ್ಯವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಜಾನಕಿ ಕೆ.ಎಂ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಂತರ್ಜಲದ ಕಾರ್ಡದಾರರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿಗೆ 21 ಕೆಜಿ ಅಕ್ಕಿ ಹಾಗೂ 14 ಕೆಜಿ ಜೋಳ ಸೇರಿ ಒಟ್ಟು 35 ಕೆಜಿ ಆಹಾರಧಾನ್ಯವನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬಿಎಂಎಲ್ ಮತ್ತು ಆದ್ಯತಾ ಪಟ್ಟಿ ಚೀಟಿದಾರರಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ 3 ಕೆಜಿ ಅಕ್ಕಿ, 2 ಕೆಜಿ ಜೋಳ ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು 5 ಕೆಜಿ ಆಹಾರಧಾನ್ಯವನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಒನ್ ನೇಷನ್ ಒನ್ ರೇಷನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಡಿ ಅಂತರರಾಜ್ಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳು

ಪಡಿತರವನ್ನು ಪ್ರತಿ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ 5 ಕೆಜಿ ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಮಾಹೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭದಿಂದ ತಿಂಗಳ ಕೊನೆಯವರೆಗೆ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 8 ರಿಂದ ರಾತ್ರಿ 8 ವರೆಗೆ ಪಡಿತರ ವಿತರಣೆ ಕಾರ್ಯ ಜರುಗಲಿದೆ. ತಮಗೆ ಹಂಚಿಕೆ ಮಾಡಿದ ಆಹಾರಧಾನ್ಯವನ್ನು ಕಳಸಂತೆಯಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಿದರೆ ಅಂತಹವರ ಪಡಿತರ ಚೀಟಿಯನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿ ಕ್ರಮವಹಿಸಲಾಗುವುದು. ಕಾಳಸಂತೆಯಲ್ಲಿ ಅನಧಿಕೃತ ಆಹಾರಧಾನ್ಯ ದಾಸ್ತಾನು ಮಾಡುವವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮಜರುಗಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ದೂರುಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತಹಶೀಲ್ದಾರ ಕಚೇರಿ ಅಥವಾ ಆಹಾರ ಇಲಾಖೆಯ ಜಂಟಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕಚೇರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪತ್ರಕರ್ತ ರೈಲ್ವೆ ಪಾಸನ್ನು ಪುನಾರಂಭಿಸುವಂತೆ ಸಂಪಾದಕರ ಸಂಘದಿಂದ ರೈಲ್ವೆ ಸಚಿವರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಕೆ



ರಾಯಚೂರು : ಕೋವಿಡ್-19 ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿದ್ದ ಪತ್ರಕರ್ತರ ರೈಲ್ವೆ ಪಾಸನ್ನು ಪುನಾರಂಭಿಸುವಂತೆ ರೈಲ್ವೆ ಕೇಂದ್ರ ಖಾತೆ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರಾದ ವಿ. ಸೋಮಣ್ಣ ಅವರಿಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಂಪರ್ಕ ಇಲಾಖೆಯ ಮಾಧ್ಯಮ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರು ಸೇರಿಕೊಂಡು ಸ್ಥಾಪಿಸಿರುವ ಕರ್ನಾಟಕದ ಏಕೈಕ ಸಂಪಾದಕರ ಸಂಘವಾಗಿದೆ. ಕೋವಿಡ್-19 ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆರೋಗ್ಯದ ಹಿತದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ವಿತರಿಸುತ್ತಿದ್ದ ರೈಲ್ವೆ ಪಾಸನ್ನು ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಈಗ ಕೋವಿಡ್-19 ಅಲೆ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡು 3-4 ವರ್ಷಗಳು ಗತಿಸಿದರೂ ಸಹ ಈವರೆಗೂ ಸದರಿ ರೈಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪಾಸನ್ನು

ಪುನರಾರಂಭಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಮಾನ್ಯತೆ ಹೊಂದಿದ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ರೈಲು ಪ್ರಯಾಣ ಮರೀಚಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ದೂರದ ಪ್ರಯಾಣಗಳಿಗೆ ಕೇವಲ ಬಸ್ಸುಗಳನ್ನಷ್ಟೇ ಅವಲಂಬಿಸುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗಿದೆ. ಆದಕಾರಣ, ತಾವುಗಳು ರೈಲ್ವೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಮಾನ್ಯತೆ ಪಡೆದ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಸ್ಥಗಿತಗೊಳಿಸಿದ್ದ ರೈಲ್ವೆ ಪಾಸನ್ನು ಪುನಃ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ ಪತ್ರಕರ್ತರಿಗೆ ಅನುಕೂಲತೆ ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಡಬೇಕೆಂದು ನೀಡಿರುವ ಮನವಿಯಲ್ಲಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪಿ. ಚನ್ನಬಸವ ಬಾಗಲವಾಡ, ಕರ್ನಾಟಕ ಕಾರ್ಯನಿರತ ದಿನಪತ್ರಿಕೆಗಳ ಸಂಪಾದಕರ ಸಂಘದ ಖಾಸಗಿ ಮೋಮಿನ್, ಸೇರಿದಂತೆ ಸಂಘದ ಇನ್ನಿತರ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದ್ದರು.

ಸ್ಥಾಯಿ ಸಮಿತಿ ಚೇರಮನ್‌ರಾಗಿ ಅರುಣ ಬುದ್ದಿ ಆಯ್ಕೆ



ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ನಗರಸಭೆಯ ನೂತನ ಸ್ಥಾಯಿ ಸಮಿತಿ ಚೇರಮನ್‌ರಾಗಿ ಅರುಣ ಬುದ್ದಿ ಆಯ್ಕೆಗೊಂಡರು. ಇದಕ್ಕೂ ಮುಂಚೆ II ಜನರ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಪ್ರತಿಭಾ ಹಳ್ಳೂರ, ಸಂಜಯ ತೆಗ್ಗಿ, ಯಲ್ಲಪ್ಪ ಕಟ್ಟಿ, ವಿಜಯ ಕಲಾಲ, ಶ್ರೀಶೈಲ ಅಲಗೂರ, ಗೌರಿ ಮಿಳ್ಳೆ, ಜಯಶ್ರೀ ಬಾಗೇವಾಡಿ, ದುರ್ಗವ್ವ ಹರಿಜನ, ಚಿದಾನಂದ ಹೊರಟ್ಟಿ, ಶಿವಾನಂದ ಬುದ್ದಿ ನೇಮಕಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ತಪಸ್ಸು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಇಂದ್ರಿಯಗಳು ಸ್ವಚ್ಛವಾಗುತ್ತದೆ: ರಾಮಾನಂದ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಜಿ

ಬೀಳಗಿ : ಮನಃಷ್ಠಿಗೆ ಸುಖ, ಸಂತೋಷ ದೊರೆಯಬೇಕಾದರೆ ಹಗಲು, ರಾತ್ರಿಯನ್ನೆ ಭಗವಂತನ ನಾಮಸ್ಮರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು. ತಪಸ್ಸು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಇಂದ್ರಿಯಗಳು ಸ್ವಚ್ಛವಾಗುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ತಮ್ಮ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ತುಳಸಿಗೇರಿ ಮಹಾಮುನಿ ಆಶ್ರಮದ ರಾಮಾನಂದ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಹೇಳಿದರು. ತಾಲೂಕಿನ ಅರಕೇರಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಹಿಂದುಗಳ ಪವಿತ್ರ ಮಾಸ ಶ್ರಾಣಿ ಮಾಸದ ಮಂಗಳವಾರ ಲೋಕ ಕಲ್ಯಾಣಾರ್ಥವಾಗಿ ಬೊಮ್ಮಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಆಶ್ರಮದ ಪೀಠಾಧಿಕಾರಿ ಬ್ರಹ್ಮಲಿಂಗ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಒಂದು ತಿಂಗಳವರೆಗೆ ಕೈಗೊಂಡ ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನ ಮಹಾಮಂಗಳ ಸಮಾರಂಭದ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜನ ಕಲ್ಯಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಬ್ರಹ್ಮಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಜಾತಿ ಬೇಧವಿಲ್ಲದೇ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಆಹಾರ ಭಕ್ತ ಸಮೂಹ ರೂಪಿಸಿಕೊಂಡು ಸಮಾಜದ ಒಳಿತಿಗಾಗಿ ನಿರಂತರ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿರುವರು. ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದಲ್ಲಿ ಲೋಕ



ಕಲ್ಯಾಣಾರ್ಥವಾಗಿ ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನ ವೃತ್ತ ಆಚರಣೆ ನಡೆಸಿ ಭಕ್ತರಿಗೆ ಶಕ್ತಿ, ಭಕ್ತಿ ಕರುಣಿಸಲು ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದು. ಕೌಡೇಶ್ವರ ಮಠದ ಮಾಧವಾನಂದ ಸ್ವಾಮಿಜಿ ಮಾತನಾಡಿ, ತಪಸ್ಸು, ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನ ಬಹಳ ಕಠಿಣವಾದದ್ದು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಯಜ್ಞ, ದಾನ, ತಪಸ್ಸು ಎಲ್ಲರೂ ಮಾಡಬಹುದು. ನಮ್ಮನ್ನು ನಾವು ಉದ್ಧಾರ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಭಗವಂತನ ನಾಮಸ್ಮರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಆಹಾರ ಭಕ್ತ ಸಮೂಹ ರೂಪಿಸಿಕೊಂಡು ಒಂದು ತಪಸ್ಸು, ಧರ್ಮದಿಂದ ನಡೆದರೆ ಜನಮ ವಾಪಸಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಬಾಡಗಿ-ಅರಕೇರಿ ಬಕ್ತೇಶ್ವರ ಮಠದ

ಬಕ್ತಿಯು ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಜಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಭಕ್ತಾದಿಗಳ ಉದ್ಧಾರಕ್ಕಾಗಿ ಬ್ರಹ್ಮಲಿಂಗ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಕಠಿಣವಾದ ಮೌನಾನುಷ್ಠಾನ ಮಾಡಿರುವರು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಇಳಿಯಾಳದ ಗಣೇಶ ಹೊರಪೇಟೆ ಮಾತನಾಡಿ, ದೀಪ ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ಸುಟ್ಟುಕೊಂಡು ಬೆಳಕು ಕೊಟ್ಟಂತೆ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಮಾಡಿ ಬೊಮ್ಮಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಆಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಧರ್ಮ ಸಭೆ ಜರುಗಿತು. ಜೋಕಾನಟ್ಟಿಯ ಬಿಳಿಯಾನಸಿದ್ದ ಸ್ವಾಮಿಗಳು, ಬದ್ಲೂರದ ಮಲ್ಲಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ ಹಿರೇಮಠ, ರಾಮಪೂರದ ಬಸವರಾಜಸ್ವಾಮಿಜಿ ಘಟಿ, ಸಾಹಿತಿ ಸದಾನಂದ ಏಳಗಂಟಿ, ಸಿದ್ದಣ್ಣ ಯಂಡಿಗೇರಿ ಮತ್ತಿತರಿದ್ದರು.

ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಸಮಾರೋಪ: ಜಟೋತ್ಸವ ವೀಕ್ಷಿಸಿದ ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರು

ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಸಮಾರೋಪ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ಆರಾಧ್ಯ ದೈವ, ಪವಾಡ ಪುರುಷ ಮಹಾಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 1 ಗಂಟೆಗೆ ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಕ್ತ ವರ್ಷದ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜಟೋತ್ಸವ ಸಂಭ್ರಮದಿಂದ ಜರುಗಿತು. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಜಟೋತ್ಸವ ನಿಮಿತ್ತ ಬಾಳೆಗಿಡ, ಕಬ್ಬು, ಹೂವಿನಿಂದ ಮಹಾಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ವಿಶೇಷ ಅಲಂಕಾರ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಪೀಠಾಧಿಪತಿ ಮಹಾಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಶಿವಯೋಗಿ ರಾಜೇಂದ್ರ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಜಟೋತ್ಸವ ಮತ್ತು ಮಹಾಪೂಜೆ ಹಾಗೂ ಬೆಳ್ಳಿಧರ್ಮೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಜರುಗಿದವು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕರಡಿ ಕಲಾವಿದರು ಕರಡಿ ಸೇವೆ



ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ವಿಶೇಷ ದಿನಕ್ಕೆ ನಾಲ್ಕೈದು ಜನರಂತೆ ಸರತಿಯಲ್ಲಿ ಜಟೋತ್ಸವ, ಬೆಳ್ಳಿ ಧರ್ಮೋತ್ಸವ ಮತ್ತು ಮಹಾಪೂಜಾ ಸೇವೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿ ಕೃತಾರ್ಥರಾದರು. ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಸಮಾರೋಪ ನಿಮಿತ್ತ ಮಂಗಳವಾರ ಮಹಾಲಿಂಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀಮಠದ ವತಿಯಿಂದ ಮಹಾಪೂಜಾಸಾಧಕ್ಕಾಗಿ 6 ಕ್ಲಿಂಟಾಲ್ ಸಿಹಿ ಪಾಯಸ(ಸಜ್ಜೆ), 8 ಕ್ಲಿಂಟಾಲ್ ಅನ್ನಪೂಜಾ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ತಯಾರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಎರಡು ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆವರೆಗೂ ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರು ಮಹಾಪೂಜಾ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದರು. ಮಂಗಳವಾರ ರಾತ್ರಿಯೂ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಹಿರಿಯರ ವತಿಯಿಂದ ಮಹಾಪೂಜಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಜಾತ್ರಾ ಕಮಿಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ರವಿಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಕೃಷ್ಣಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಈಶ್ವರ ಮಠದ, ವಿಠಲಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಸುಭಾಷ ವಜ್ರರಮಟ್ಟಿ, ಶ್ರೀಶೈಲ, ಸಿದ್ದಯ್ಯಾ, ಬ್ರಹ್ಮ ಕೋಟಿ, ಶ್ರೀಧರ ಗಿಂಡೆ, ಪ್ರಮೋದ ಬಾಳಿಕಾಯಿ, ಬಸವರಾಜ ಕಬ್ಬೂರ, ಶೇಖರ ವಗ್ಗರ, ಸಂತೋಷ ಶಿರೋಳ, ಅರುಣ ಪುರಾಣಿಕ, ಮಲ್ಲಪ್ಪ ಚಮಕೇರಿ, ಶ್ರೀಶ ಬುದ್ದಿ, ಮಹಾಲಿಂಗ ದೇವಾಯಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಮಹಾಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಮತ್ತು ಚನ್ನಗೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸೇವಕರು, ಭಕ್ತರು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ಕ್ರೀಡೆಯಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನ: ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಓದಿನ ಜೊತೆಗೆ ಪಠ್ಯೇತರ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಗೂ ಕೂಡಾ ಮಹತ್ವ ನೀಡಬೇಕು. ಕ್ರೀಡೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ವಿಕಸನವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಅವರು ಮಂಗಳವಾರ ಸಮೀಪದ ರಾಮಪುರದ ಪೂರ್ಣಪ್ರಜ್ಞ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿ ತಾಲ್ಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಮ್ಮ ಕ್ರೀಡಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಪ್ರದರ್ಶನ ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಸಾಧನೆ ಮಾಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ತಮ್ಮ ಉರು, ತಾವು ಕಲಿತ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆ, ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ



ತರುವಂಥ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಸತತ ಪರಿಶ್ರಮದಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಲು ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಸಾಧ್ಯ. ತೀವ್ರಗಂಧರು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಮೇಣಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಸೋಲು ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಮತ್ತು ಗೆಲುವನ್ನು ಸಮಾನವಾಗಿ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಸೋಲು ಸಮಾನವಾಗಿ

ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕು. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರು ಕ್ರೀಡಾ ಮನೋಭಾವನೆಯಿಂದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಕೀಲ್ ನದಾಫ ಕ್ರೀಡಾ ಧ್ಯಾಪಕರೋಹಣ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಮದಾಸ ಸಿಂಗಣ, ಖಜಾಂಚಿ ಎಸ್. ಕೆ. ಕರಡಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ದೈಹಿಕ ಪರಿವೀಕ್ಷಕರಾದ ಪಿ. ಎಸ್. ನಂದೇಶ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರಾದ ಬಿ. ಆರ್. ಗೊಡ್ಡಾಳಿ, ಅಧ್ಯಕ್ಷಯ್ಯ ಕಾಡದೇವರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಯೋಜಕ ಬಿ. ಎಸ್. ಹೂಗಾರ, ಸಂಗಮೇಶ ಮುಕುರ್ತಿಪಾಳ, ಮಹಾಂತೇಶ ಮುರಗೋಡ, ಬಿ. ಜಿ. ಜೋರಾಪುರ, ಆರ್. ಎಸ್. ಮಟ್ಟಕಲ್ಲಿ, ಎಸ್. ಎಂ. ಹಾಡಕರ್, ಎಂ. ಆರ್. ಮುಲ್ಲಾ, ಶಂಕರ ಸೊಲ್ಲಾಪುರ, ಬಿ. ಎಸ್. ಹಳ್ಳೂರ, ಎಲ್. ಪಿ. ಗಂಟೆನವರ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಲೇ-ಔಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಕೊರತೆ: ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗ್ರಹ

ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಲೇಔಟ್‌ಗಳದ್ದೇ ಸದ್ದು | ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾಗದ ಉದ್ಯಾನವನಗಳು ನಗರಸಭೆಯ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡಿದವರ ವಿರುದ್ಧ ಎಫ್.ಐ.ಆರ್. | ಹದಿನೈದು ಜನ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಅನುಮೋದನೆ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ರಬಕವಿ ಬನಹಟ್ಟಿಗರಸಭೆಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುತ್ತಿರುವ ಲೇ-ಔಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ಕೊರತೆ ಇದ್ದು ಲೇ-ಔಟ್ ಗಳ ಮಾಲೀಕರು ನಗರಸಭೆಯ ಯಾವುದೇ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಲೇ-ಔಟ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಕಳವು ಕಾಮಗಾರಿ ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಗರಸಭೆಗೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅಂಥವರ ವಿರುದ್ಧ ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸದಸ್ಯರು ನಗರಸಭೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಥ ಲೇ-ಔಟ್ ಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸಭೆಯ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಒಂದು ಸಮಿತಿಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು ನಗರಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯ ಸಂಜಯ ತೆಗ್ಗಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯ ಶ್ರೀಶೈಲ ಬೀಳಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಲೇ-ಔಟ್ ಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ರಬಕವಿ ನಗರದಲ್ಲಿರುವ ಉದ್ಯಾನ ವನಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಸಂಜಯ ತೆಗ್ಗಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನೀಡಿ: ಸಾಮಾನ್ಯ



ಸಭೆಗಿಂತ ಮುಂಚಿತವಾಗಿ ನಗರಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಲೆಕ್ಕ ಪತ್ರಗಳ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ನಗರಸಭೆಯ ಲೆಕ್ಕಪತ್ರಗಳು ಪಾರದರ್ಶಕವಾಗಿ ಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಸಿದ್ದು ಸವದಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಸರ್ವರ್ ಸಮಸ್ಯೆಯಿಂದಾಗಿ ಹಣಕಾಸು ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ನಗರಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯ ದುರ್ಗವ್ವ ಹರಿಜನ ಮಾತನಾಡಿ, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಸರಿಯಾಗಿ

ಕರವೇತನಕ್ಕಾಗಿ ಸುಮಾರು ಒಂದು ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳಷ್ಟು ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಯಲು ಸಭೆ ತೀರ್ಮಾನಿಸಿತು. ಅವಳಿ ನಗರಾಧ್ಯಂತರಿಕವ ಶೌಚಾಲಯ ನಿರ್ಮಾಣದಾರರಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿತ್ತು. ಇದೀಗ ಟೆಂಡರ್ ಕರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಹೊಸ ನಿರ್ಮಾಣದಾರರಿಗೆ ಗುತ್ತಿಗೆ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ನೀಡಲು ಸದಸ್ಯರು ಸಹಮತತೋರಿಸಿದರು. ವಿವಿಧ ಟೆಂಡರ್‌ಗಳಿಗೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅನುಮೋದನೆ ನೀಡಲಾಯಿತು. ಗೌರಿ ಮಿಳ್ಳೆ, ಬಸವರಾಜ ಗುಡೋಡಗಿ, ಚಿದಾನಂದ ಹೊರಟ್ಟಿ, ಶಶಿಕಲಾ ಸಾರವಾಡ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ವಾರ್ಡ್‌ಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಭೆಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ನಗರಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವಿಧ್ಯಾ ಧರಾಡಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ದೀಪಾ ಗಾಡಿವಡ್ಡರ ಹಾಜರಿರಿದ್ದರು. ನಗರಸಭೆಯ ಮ್ಯಾನೇಜರ್ ಮುಖೇಶ ಬನಹಟ್ಟಿ, ವೈಶಾಲಿ ಹಿಪ್ಪರಗಿ, ಶೋಭಾ ಹೊಸಮನಿ, ಸಂಗೀತಾ ಕೋಳಿ, ಮುತ್ತಪ್ಪ ಚೌಡಕಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ತೇರದಾಳ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ 'ಕೈ' ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲವರ್ಧನೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ತೇರದಾಳ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲವರ್ಧನೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಹಾಲಿ ಶಾಸಕರ ದುರಾಡಳಿತಕ್ಕೆ ಬೇಸತ್ತು ಇದೀಗ ಬಿಜೆಪಿ ಹಾಲಿ ಸದಸ್ಯರು, ಮುಖಂಡರುಗಳು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನತ್ತ ವಾಲಿರುವುದೇ ತಾಜಾ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಕ್ಷೇತ್ರದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಖಂಡ ಸಿದ್ದು ಕೋಣ್ಣರ ತಿಳಿಸಿದರು. ಬನಹಟ್ಟಿಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷದ ಕಾರ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಮುಖಂಡರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಬದಲಾವಣೆಯಾಗಿದೆ. ಈಚೆಗೆ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಹಾಗೂ ತೇರದಾಳ ಪುರಸಭೆಗಳು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ 'ಕೈ'ವಶವಾಗಿರುವುದು ವಿಶೇಷ. ನೀಡುತ್ತಿರುವ ಮೀರಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಶಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯದ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಆಗಿರುವ ಸಿದ್ದಾಮಯ್ಯನವರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವುದು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಬಿಜೆಪಿ ಸದಸ್ಯರೇ ಸ್ವಯಂಪ್ರೇರಿತವಾಗಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ಬೆಂಬಲಿಸಿ ಆಡಳಿತ



ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಟ್ಟಿರುವುದಕ್ಕೆ ಕೋಣ್ಣರ ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ್ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ವೀಣಾ ಕಾಶಪ್ಪನವರ ಮಾತನಾಡಿ, ಜಿಲ್ಲೆಯಾದ್ಯಂತ ಪಕ್ಷ ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಎಂದಿಗೂ ಹಿಂಜರಿದಿಲ್ಲ. ಕಳೆದ ಲೋಕಸಭೆ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಅಭ್ಯರ್ಥಿ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬೇರೆಯವರಿಗೆ ಟಿಕೆಟ್ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದ ಅಸಮಾಧನವಿಲ್ಲ. ಅದೇಲ್ಲವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಪಕ್ಷದ ಬಲಿಷ್ಠತೆಗೆ ಹಾಗೂ ಸಂಘಟನೆಗೆ ನಿರಂತರ ಸೇವೆ ನಮ್ಮದಾಗ ಬೇಕೆಂದರು. ಟಿಕೆಟ್ ಯಾರಿಗೇ ನೀಡಲಿ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ದುಡಿದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ದ್ರಾಕ್ಷಿಬೇಕು. ಮುಂದಿನ ಚುನಾವಣೆಗಳನ್ನು ದಿಕ್ಕೊಚ್ಚಿಯನ್ನಾಗಿಸಿಕೊಂಡು ಗಮನಹರಿಸಿ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿ ದುಡಿಯಬೇಕು. ಅಲ್ಲದೆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ನೀಡಿದ ಪಂಚ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳ ಅನಿರ್ವಹಣೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮತದಾರರದ್ದಿದೆ. ಇದನ್ನು ಸದ್ಭಕ್ತಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮುನ್ನಡೆಯಬೇಕೆಂದು ಕಾಶಪ್ಪನವರ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕೆ.ಪಿ.ಸಿ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ. ಬಿ. ಸೌದಾಗರ, ಭೀಮಶಿ ಮಗದುಮ್, ರಾಜು ಭದ್ರನವರ, ನಶೀಮ ಮೊಕಾಶಿ, ಹಾರುನ ಬೇವೂರ, ಇರ್ಷಾದ್ ಮೋಮಿನ್, ಬುಡಾನಸಾಬ ಜಮಾದಾರ, ಯೂನಿಸ್ ನಿವಾಣಿ, ರಫೀಕ್ ಬೇವಾರಿ, ಶಾನೂರ ಸೌದಾಗರ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ರಂಜಾನ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ರಶೀದಅಹ್ಮದ್ ತಾಂಜೋಳ ಅಯ್ಯಿಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಆಯ್ಕೆ

ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ : ತೇರದಾಳ ವಿಧಾನ ಸಭಾ ಮತ ಕ್ಷೇತ್ರದ ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ, ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ನಗರ ಘಟಕದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಬ್ಲಾಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಇರ್ಷಾದ್ ಮೋಮಿನ್, ರಬಕವಿ-ಬನಹಟ್ಟಿ ಘಟಕದಿಂದ



ಶಾಹನೂರ ಮಾಲದಾರ ಹಾಗೂ ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ ಬ್ಲಾಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಸೈಫಲಿ ಬಾಗವಾನ ಅಯ್ಯಿಗೊಂಡರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಅಲ್ಪಾಘ್ ಶೇಖಿ, ಯಾಸೀನ್ ಪೆಂಡಾರಿ, ತೌಫೀಕ್ ಅತ್ತಾರ, ತಾಹೀರಮಸೇನ್ ಸೌದಾಗರ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿ ರಂಜಾನ ಹೊರಟ್ಟಿ ಹಾಗೂ ರಶೀದಅಹ್ಮದ್ ತಾಂಜೋಳ ಅಯ್ಯಿಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ವಿವಿಧ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ



ಬಾದಾಮಿ : ವಿವಿಧ ಶಾಲೆಗಳ ಉತ್ತಮ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬೇಕು ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಓದಿ ಮುಂದಿನ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನಾವು ಸದಾ ಪ್ರತಿಭಾನ್ವಿತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಬೆನ್ನಲುಬಾಗಿ ನಿಲ್ಲುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಯುವ ರಾಜಕಾರಣಿ ರಂಗನಗೌಡ ಗೌಡರ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ನಗರದ ಖಾಸಗಿ ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದ ವತಿಯಿಂದ ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಸನ್ಮಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ವಸತಿ ಶಾಲೆಗೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಷಣಮಾಡಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಪ್ರೋ. ಶಶಿದ್ಧರ್ ಎಸ್ ಮೂಲಿಮನಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಿಗೆ ಮಕ್ಕಳ ಯಾವ ರೀತಿ ತಯಾರಾದರಬೇಕು ಮತ್ತು ಯಾವ ಯಾವ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡಬೇಕು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಿದರು. ತರಬೇತಿ ಕೇಂದ್ರದ ಸಂಚಾಲಕರು ಹಾಗೂ ತರಬೇತಿದಾರ ವೆಂಕಟೇಶ್ ರಾಜೋಡ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಬಾದಾಮಿ ನಗರದ ಹಾಗೂ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಗ್ರಾಮಗಳ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಗುಣಮಟ್ಟ ಶಿಕ್ಷಣ ದೊರೆಯಬೇಕು. ಎಂಬುವುದು ನಮ್ಮ ದೃಢನಿಶ್ಚಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು. ತರಬೇತಿ ಶಿಕ್ಷಕಿಯಾದ ಶ್ರುತಿ ರಾಜೋಡ್, ಅಶ್ವಿನಿ ಕಪೂರಿ, ಶ್ರೇಣಿ ಶಿವಸುಖಗಿರ, ಪ್ರತಿಭಾ ಚನ್ನಪ್ಪಗೌಡರ, ಹಾಗೂ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಹಾಜರಿದ್ದರು.

ಹಿರೇಮಠದಲ್ಲಿ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಪೂಜಾ ಮಂಗಳ ಹಾಗೂ ಅನೇಕ ಮಹನೀಯರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ ಮಠಗಳು ಸಂಸ್ಕಾರ ಕಲಿಸುವ ಶ್ರದ್ಧಾ ಕೇಂದ್ರ: ಗದ್ದಿಗೌಡರ

ಲೋಕಾಪುರ : ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಬೆಳವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಣ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿವೆ, ಸಂಸ್ಕಾರವಿಲ್ಲದೆ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿರರ್ಥಕ. ಮಠ-ಮಾನ್ಯಗಳು ಧಾರ್ಮಿಕ ಸೇವೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಸ್ಕಾರವನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತವೆ ಹೀಗಾಗಿ ಮಠಮಾನ್ಯಗಳು ಸಂಸ್ಕಾರ ನೀಡುವ ಶ್ರದ್ಧಾ ಕೇಂದ್ರಗಳು ಎಂದು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಸಂಸದ ಪಿ.ಸಿ.ಗದ್ದಿಗೌಡರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಪಟ್ಟಣದ ಹಿರೇಮಠದಲ್ಲಿ ಶ್ರಾವಣ ಮಾಸದ ಪೂಜಾ ಮಂಗಳ ಹಾಗೂ ಅನೇಕ ಮಹನೀಯರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು ದೇಶದ ಬಹುತೇಕ ಸಾಧಕರ ಹಿಂದೆ ಮಠಗಳ ಸಂಸ್ಕಾರವಿದೆ. ಮಠ ಮಾನ್ಯಗಳು ಸಂಸ್ಕಾರ ನೀಡಿ ಆದರ್ಶ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನಾಗಿ ರೂಪಿಸುತ್ತಿವೆ. ಇದಕ್ಕೆ ನಾನು ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕರ ಉದಾಹರಣೆ ಇದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ನಮ್ಮ ಸನಾತನ ಪರಂಪರೆಯಲ್ಲಿ ಮಠಗಳಿಗೆ



ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದ್ಯತೆ ಇದೆ ಎಂದರು. ಹಿರೇಮಠದ ಡಾ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಮಾತನಾಡಿ ಧರ್ಮ, ಸಾಹಿತ್ಯ, ಸಂಸ್ಕಾರ ಮೈಗೂಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಮಠಗಳು ಮಾನವತೆಯ ಮಹಾ ಮಂದಿರಗಳಾಗಿವೆ. ಲೋಕೋದ್ಧಾರ ಕೈಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಮಠಗಳ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಗಳನ್ನು ಉದಾಹರಣೆ ಮಾಡಿದರೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ತೊಡಕುಂಟಾಗಲಿದೆ. ಮಠಗಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಸಮಾಜೋದ್ಧಾರ ಕಾರ್ಯ ಪರಂಪರೆ ಮುಂದುವರಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುವ ಅನಿವಾರ್ಯತೆ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಅವರು ಸಮಾಜ ಮತ್ತು

ಸದ್ಭಕ್ತರು ಮಠಗಳ ಉಳಿವಿಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಸಹಕಾರ ಕುರಿ ಮತ್ತು ಮೇಕೆ ಸಾಕಾಣಿಕೆದಾರರ ಸಂಘಗಳ ಮಹಾಮಂಡಳದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾಶಿನಾಥ ಹುಡೇದ, ಪಿ.ಕೆ.ಪಿ.ಎಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೊಳಬಸು ಕಾಸರ, ಅಂಜುಮನ್ ಇಸ್ಲಾಂ ಕಮೀಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಫೀಕ್ ಭೈರಕದಾರ, ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪುರಸ್ಕೃತ ಗುಣಾಕಾರ ಶೆಟ್ಟಿ, ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತ ಯೂನಿಟಿ, ಶಿವರುದ್ರಯ್ಯ ವಜ್ರಮಟ್ಟಿ, ಡಾ. ಆರ್.ವಿ. ಪಾಟೀಲ ಅವರನ್ನು ಹಿರೇಮಠದಿಂದ ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ವೇಳೆ ಎಲ್.ಸಿ.ಉದಪಡಿ, ಡಿ.ಎಂ. ತೆಗ್ಗಿ, ಎಸ್.ಎನ್.ಹಿರೇಮಠ, ಆರ್. ಕೆ.ಮಠದ, ಲೋಕೇಶ್ ಕತ್ತಿ, ಶಂಕರ ತೇಲಿ, ಪ್ರಕಾಶ ಚುಳಕಿ, ಸದಾಶಿವ ನಾಪ್ಪಿ, ಸಂಕಪ್ಪ ಗಂಗಣ್ಣವರ, ಶಿವಪ್ಪ ಚೌಧರಿ, ಅರುಣ ಕಟಗೇರಿ ಅವರ ಹಿರೇಮಠದ ಭಕ್ತವೃಂದ ಇದ್ದರು.

ನಾಭಿಕ ಸಮುದಾಯಭವನ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಶಾಸಕರಿಂದ ಚಾಲನೆ

ಜಮಖಂಡಿ : ಶಾಸಕರ ಸ್ಥಳೀಯ ಪ್ರದೇಶಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಅನುದಾನದಲ್ಲಿ 7 ಲಕ್ಷ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನಗರದ ವಾರ್ಡ್ ನಂ 5 ರಲ್ಲಿ ಕೃಷ್ಣಪುರ ಗಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗುತ್ತಿರುವ ನಾಭಿಕ ಸಮುದಾಯ ಭವನ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್‌ನ ಸಮುದಾಯ ಭವನದ ಶಿರೋಧಾರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಶಾಸಕ ಜಗದೀಶ ಗುಡಗುಂಟಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭೂಷಣ ಮಹಾರಾಜರು, ನಿವೃತ್ತಿ ಸಬಕಾಳಿ, ತುಕಾರಾಮ ಸಬಕಾಳಿ, ಮಹೇಶ ಸಬಕಾಳಿ, ಸುಭಾಷ, ಸಿದ್ದಪ್ಪವಾರ, ಉಮೇಶ ಇಂಗಳೆ, ಸಂಜು ಜಾದವ, ವಿನಾಯಕ ಪವಾರ, ಯಶವಂತ ಮಾನಿ, ಅತೀತ ಸೂರ್ಯವಂಶಿ, ಸಂತೋಷ ಭೂಸಲೆ, ಅಜಯ ಕಡವಟ್ಟಿ, ಗಣೇಶ ಶಿರಗಣ್ಣವರ, ಶಂಕರ ಕಾಳಿ ಸಹಿತ ಹಲವರು ಇದ್ದರು.

ಗಣೇಶ ವಿಸರ್ಜನೆಗೆ ಸಂಚಾರಿ ತೊಟ್ಟಿಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥೆ



ಬಾಗಲಕೋಟೆ : ಬಾಗಲಕೋಟೆ ನಗರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಗಣೇಶ ಪ್ರತಿಷ್ಠಾಪನೆ ಮೊದಲ ದಿನ ಹಾಗೂ ಐದನೇ ದಿನ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 11 ರಂದು ಗಣೇಶ ಮೂರ್ತಿ ವಿಸರ್ಜನೆಗೆ 5 ಕಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚಾರಿ ತೊಟ್ಟಿಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ರಾಜ್ಯ ಮಾಲಿನ್ಯ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿಯ ಪರಿಸರ ಅಧಿಕಾರಿ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯವಿಲ್ಲದ ಗಣೇಶ ಮೂರ್ತಿಗಳ ವಿಸರ್ಜನೆಗೆ ಹಳೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆಯ ಕಿಲ್ಲಾ ಓಣಿ, ನವನಗರ ಸೆಕ್ಟರ್ ನಂ.57ರ ಹೆಚ್.ಪಿ.ಪೆಟ್ರೋಲ್ ಪಂಪ್ ಹತ್ತಿರ, ನವನಗರದ ಎಲ್.ಬಿ.ಸರ್ಕಲ್, ವಿದ್ಯಾ-ರಿಯ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ನವನಗರದ ಕಾಳಿದಾಸ ಸರ್ಕಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಂಜೆ 6 ರಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10 ಗಂಟೆವರೆಗೆ ಸಂಚಾರಿ ತೊಟ್ಟಿಗಳ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಗಣೇಶ ಮೂರ್ತಿಗಳನ್ನು ಜಲಮೂಲಗಳಲ್ಲಿ ವಿಸರ್ಜಿಸದೇ ಜಲಮಾಲಿನ್ಯ ತಡೆಯಲು ನೆರವಾಗುವಂತೆ ಸಂಚಾರಿ ತೊಟ್ಟಿಗಳಲ್ಲಿಯೇ ವಿಸರ್ಜಿಸುವಂತೆ ಪರಿಸರ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕ್ರೀಡೆಗಳು ದೇಹಕ್ಕೆ ವಿಟಮಿನ್ ಇದ್ದಂತೆ: ಬಿಇಒ ಬಸಣ್ಣವರ

ಜಮಖಂಡಿ : ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆರೋಗ್ಯವಂತರಾಗಿರಲು ದೇಹಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲರೂ ದೇಹಕ್ಕೆ ವಿಟಮಿನ್‌ಗಳು ಅಗತ್ಯ. ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡೆಗಳು ವಿಟಮಿನ್‌ನಂತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತವೆ ಎಂದು ಕ್ರೀಡಾಧಿಕಾರಿ ಎ.ಕೆ.ಬಸಣ್ಣವರ ಹೇಳಿದರು. ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ, ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಾರ್ಯಾಲಯ ಹಾಗೂ ಬಸವಜ್ಯೋತಿಆಂಗ್ಲ ಮಾಧ್ಯಮ ಶಾಲೆಗಳ ಆಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಿರುವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರೌಢ ಶಾಲೆಗಳ 2024-25ನೇ ಸಾಲಿನ ಬಾಲಕ-ಬಾಲಕಿಯರ ಜಮಖಂಡಿ ನಗರ ಪೂರ್ವ ವಲಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟವನ್ನು ಮಂಗಳವಾರ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜಾತಿ, ಮತ, ಬಡವ, ಶ್ರೀಮಂತ, ಹೆಣ್ಣು ಮತ್ತು ಗಂಡು ಎಂಬ ತಾರತಮ್ಯಗಳನ್ನು ತೊಡೆದು ಹಾಕಲು ಕ್ರೀಡೆಗಳು ಸಹಾಯಕ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ನಕ್ಕು-ನಲಿದು, ಕುಣಿದು-ಕುಪ್ಪಳಿಸಿ ಕ್ರೀಡಾಮನೋಭಾವ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಬೇಕು ಎಂದು. ತಾಲ್ಲೂಕುದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ಪಂಚಾಕೃತಿಎಸ್. ನಂದೀಶ ಮುಖ್ಯಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ನಿಜ ಜೀವನದ ಪಾಠಕಲಿಯಲು ಕ್ರೀಡೆಗಳು ಸಹಾಯಕ. ಆದ್ದರಿಂದ ಸೋಲು-ಗಲುವನ್ನು ಸಮನಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕು ಎಂದರು. ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘದ ತಾಲ್ಲೂಕುಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುರೇಶ ಬೋಸ್‌ಮಾತನಾಡಿ, ಕ್ರೀಡೆಗಳಲ್ಲಿ ಸೋತವರು ಮನೋಸ್ಥೈರ್ಯ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳದೆ ಮುಂದಿನ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಕ್ಕೆ ಉತ್ತೇಜಿತರಾಗಬೇಕೆಂದರು.



ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಮನ್ವಯಾಧಿಕಾರಿ ಕಾಡೇಶ್‌ಕೋಲೂರ ಕ್ರೀಡಾಜ್ಯೋತಿಯನ್ನು ಬೆಳಗಿಸಿದರು. ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ಬಿ. ಬೆಳ್ಳಕಟ್ಟಿ, ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಭೂಷಣ ಪತ್ತಾರ, ಸಿಆರ್.ಪಿ ಎಂ.ಎಸ್. ನಾಬಿ, ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ಸಹಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನರಸಿಂಹ ಕಲ್ಲೋಳಿ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಕರ ಸಂಘದ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಎಲ್. ಮಿರ್ಜಿ, ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ. ಗಿರೀಶ್‌ಕೃಷ್ಣ ಇದ್ದರು. ಸಾಕ್ಷಿ ಸಂಕ್ರಾಂತ ವಚನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೇತೆ ಹಾಡಿದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ಟಿ.ಪಿ.ಗರಡ್ಡಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ, ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಉಪನ್ಯಾಸಕ ಮೌನೇಶ ಬಡಿಗೇರ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರೊ.ಬಸವರಾಜ್‌ಕೃಷ್ಣ ವಂದಿಸಿದರು.

ಆಕಾಶವನ್ನು ಮುಟ್ಟಿದ ಭಾರತದ ಮೊದಲ ಮಾನವರಹಿತ ವಿಮಾನ ಎಫ್‌ಬ್ಲ್ಯೂಡಿ 200ಬಿ



ಬೆಂಗಳೂರು : ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಫಾರ್ಜುನ್ ಪಾರ್ಕ್ ಜಿ.ಪಿ.ಸೆಲ್ಯಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪತ್ರಿಕಾಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಫ್ಲೈಯಿಂಗ್ ವೆಡ್ಜ್ ಡಿಫೆನ್ಸ್ ಅಂಡ್ ಏರ್ನಾಟಿಕ್ಸ್ (ಎಫ್‌ಬ್ಲ್ಯೂಡಿ) ಭಾರತದ ಮೊದಲ ಸ್ವದೇಶಿ ಮಾನವರಹಿತ ಬಾಂಬರ್ ವಿಮಾನ ಎಫ್‌ಬ್ಲ್ಯೂಡಿ 200 ಬಿ ಯಶಸ್ವಿ ಹಾರಾಟವನ್ನು ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ ಘೋಷಿಸಿದೆ. ಇದು ದೇಶದ ರಕ್ಷಣಾ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮೈಲಿಗಲ್ಲಾಗಿದೆ. ಮೊದಲ ವಿಮಾನವನ್ನು ವೀಡಿಯೋ ಸ್ಟೀರಿಂಗ್ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಲಾಯಿತು. ಅಧುನಿಕ ರಕ್ಷಣಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಭಾರತವನ್ನು ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸುವ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಮಧ್ಯಮ ಎತ್ತರ ಎಂದು ವರ್ಗೀಕರಿಸಲಾಗಿದೆ. 15000 ಅಡಿ, ಲಾಂಗ್ ಎಂಡ್‌ರೇಂಜ್ (ಮರುಷ) ಮಾನವರಹಿತ ಯುದ್ಧ ವೈಮಾನಿಕ ವಾಹನ (ಯುಸಿಎವಿ). ಖ್ಯಾತ ಈಫ್‌ಆರ್ 200 ಬಿ ಕಣ್ಣುಮುಚ್ಚಿ ಪೇಲೋಡ್‌ಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಇನ್ಸೇಲ್ ನಂತರ ದೇಶಗಳಿಂದ ಮಿಲಿಟರಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಕ್ಕಾಗಿ. ಈಫ್‌ಆರ್ ಯ ಯಶಸ್ವಿ ಹಾರಾಟ ವರ್ಗೀಕೃತ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಪರೀಕ್ಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಎಫ್‌ಬ್ಲ್ಯೂಡಿ 200 ಬಿ ಯ ಮೊದಲ ಹಾರಾಟವು ನೆರವೇರಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಎಫ್‌ಬ್ಲ್ಯೂಡಿಎ ಸ್ವಾಪಕ ಮತ್ತು ಸಿಇಒ ಸುಹಾಸ್ ತೇಜಸ್ವಂದಿ, "ಭಾರತವು ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ಐದು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ಅಮುದುರಾದ, ಮತ್ತು ಆಗಾಗ್ಗೆ ವೆಚ್ಚದ ಹತ್ತು ಪಟ್ಟು ಪಾವತಿಯ ಯುಎಸ್ ಮತ್ತು ಇನ್ಸೇಲ್ ನಂತರ ದೇಶಗಳಿಂದ ಮಿಲಿಟರಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಕ್ಕಾಗಿ. ಈಫ್‌ಆರ್ ಯ ಯಶಸ್ವಿ ಹಾರಾಟ 200 ಬಿ ನಮ್ಮ ಕಂಪನಿಯ ಸಾಧನ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಇಡೀ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಗೆಲುವು" ಎಂದರು.

"ಭಾರತವನ್ನು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಈ ಹೆಗ್ಗುರುತು ಸಾಧನೆಯ ವರ್ಷಗಳ ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ಹಿಂದೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದ್ದ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು ದೇಶೀಯವಾಗಿ ಯುಎವಿ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಿ ಪ್ರಮುಖ ರಕ್ಷಣಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಇದೇ ರೀತಿಯ ಉಪಕ್ರಮಗಳು" ಎಂದು ಸುಹಾಸ್ ತೇಜಸ್ವಂದಿ ಹೇಳಿದರು. ಇನ್ನು ವಿಮಾನಗಳ ವಾಯುಬಲವಿಜ್ಞಾನ ವಿನ್ಯಾಸ, ಏರ್ ಫ್ರೆಮ್, ಪ್ರೊಪಲ್ಷನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು, ನಿಯಂತ್ರಣ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು, ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ 12,000 ಚರದ ಅಡಿಯ ಎಫ್‌ಬ್ಲ್ಯೂಡಿಎಯ ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸೌಲಭ್ಯದಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ತಯಾರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮಾಹಿತಿಯ ಪ್ರಕಾರ, ಎಫ್ ಡಬ್ಲ್ಯೂಡಿ 200 ಬಿ 5 ಮೀಟರ್ (16.4 ಅಡಿ) ರೆಕ್ಕೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಉದ್ದ 3.5 ಮೀಟರ್ (12.1 ಅಡಿ), ಇದು ಕಾಂಪ್ಯಾಕ್ಟ್ ಆದರೆ ಶಕ್ತಿಯುತವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಗಾತ್ರದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ, ವಿಮಾನ 102 ಕೆಜಿ ತೂಕವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. 30 ಕೆಜಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಇದು ನಿಖರವಾಗಿ ಮಹತ್ವದ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. 12,000 ಅಡಿ ಎತ್ತರದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು 15,000 ಅಡಿಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸೀಲಿಂಗ್ ಅನ್ನು ತಲುಪುತ್ತದೆ. ಎಫ್ ಡಬ್ಲ್ಯೂಡಿ 200ಬಿ ಕಾರು ಗಂಟೆಗೆ 152 ಕಿ.ಮೀ ವೇಗದಲ್ಲಿ ಹಾರಬಲ್ಲದು. ಅದು ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಯ ಬಹುಮುಖಿಯನ್ನು ಕೇವಲ 300 ಮೀಟರ್ ರನ್ ವೇ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲದ ಮತ್ತಷ್ಟು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಇದು ಚಿಕ್ಕ ಏರ್ ಸ್ಟ್ರಿಕ್ ಗಳಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ.

ಶಿಸ್ತುಬದ್ಧ ಅಧ್ಯಯನ ಅಗತ್ಯ: ಡವಳೇಶ್ವರ



ಮಹಾಲಿಂಗಪುರ : ಸರ್ಕಾರದ ಅನುದಾನ ಇಲ್ಲದೆ ಶಾಲೆ, ಕಾಲೇಜುಗಳನ್ನು ನಡೆಸುವುದು ಬಹು ದೊಡ್ಡ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಬಾಗಲಕೋಟೆ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದ ಜಮಖಂಡಿ ಕಾಲೇಜು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮಿತಿ ಸಂಘದ ನಿರ್ದೇಶಕ ಚಿದಾನಂದ ಡವಳೇಶ್ವರ ಹೇಳಿದರು. ಸಮೀಪದ ರನ್ನಬೆಳಗಲಿ ಪಟ್ಟಣದ ಬಂದಲಕ್ಕೇಶ್ವರಭವನದಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಬೆಳಗಲಿ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಕ ಸಂಘದ ಎಸ್‌ಜಿಎಂ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಪದವಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ, ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಮತ್ತು ಕಲಾ ಪದವಿ ಕಾಲೇಜ್ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಎಲ್ಲಿ ಸೃಜನಶೀಲ ಮನಸ್ಸು ಇರುತ್ತದೆಯೋ ಅಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸು ಹುಡುಕಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತದೆ. ತಿಳಿವಳಿಕೆಯು ಶಿಸ್ತುಬದ್ಧ ಅಧ್ಯಯನದಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಭಾವಿ ಭವಿಷ್ಯ ಉಜ್ವಲವಾಗುತ್ತದೆ. ಆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹಿರಿಯರ ಶ್ರಮ ವ್ಯರ್ಥವಾಗದಂತೆ ಈ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿ ರಾಜ್ಯ, ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಊರಿನಕೀರ್ತಿ ಹೆಚ್ಚುವಂತೆ ಪರಿಶ್ರಮ ಪಡಬೇಕೆಂದರು.

ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಪಂಡಿತ ಪ್ರೊ.ಜಾರ್, ಪಂಚಮಸಾಲಿ ಸಮಾಜದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಧರಪ್ಪ ಸಾಂಗ್ಲಿಕರ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಚಿವುಡು ವಿರಕ್ತಮಠದ ಪ್ರಭು ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು. ದುಂಡಪ್ಪ ಭರಮನಿ, ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ನಾಯಕ, ಸಿದ್ದುಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಹಣಮಂತ ಕೋಣ್ಣರ, ಪರಮಾನಂದ ಅಲಗೂರ, ಗುರುನಾಥ ಹಿಪ್ಪರಗಿ, ಸದಾಶಿವ ಸಂಕ್ರಟ್ಟಿ, ಶ್ರೀಮಂತ ಒಂಟಗೋಡಿ, ಶಿವಪ್ಪ ಕೋಣ್ಣರ, ಚಿನ್ನಪ್ಪ ಪೂಜೇರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವರು ಇದ್ದರು.